Тема Непосредственно образовательной деятельности  «Путешествие в лес».
Целью образовательной деятельности было создать благоприятные условия для использования разнообразных видов деятельности, их интеграции.  
На НОД  решались следующие программные задачи:
1. Закреплять умение различать количество предметов, используя слова один, много, мало, ни одного; понимать вопрос «Сколько?»; счет до 5

2. Закрепить понятия об основных геометрических фигурах (круг, квадрат, треугольник), большой, средний, маленький

3. Развитие памяти, мышления, речи.

4.Воспитывать у детей эмоциональную отзывчивость, желание прийти на помощь.
Реализация поставленных задач прослеживается через интеграцию всех пяти образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие», «Художественно – эстетическое развитие».

Для решения поставленных задач и повышения мотивации концентрации внимания детей мной использовались разнообразные методы и приёмы обучения:

Словесный метод (включающий в себя такие приемы как: беседа о медведях, о зайчике,  в ходе которой использовались наводящие вопросы, диалог;  загадки, ситуативный разговор). Этот метод помог активизировать внимание детей, поддержать интерес и создать благоприятный эмоциональный фон на каждом этапе занятия.

Наглядный метод (показ слайдов, использование иллюстраций) позволил повысить эффективность выполнения заданий.
Практический метод включал движения в разном темпе, в соответствии с текстом, продуктивную деятельность, счет и т.д.

   Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, в игровой и занимательной форме, а также разные виды мотивации (игровые, познавательные и нравственные). В занятии были использованы наглядные пособия, игрушки, которые стимулировали и активизировали детей к мыслительной деятельности и физической активности.  Размещение и использование пособий было рациональным, продуманным в предметно пространственной развивающей среде. На занятии использовалось ТСО, которые усиливали эмоциональное восприятие. Создание поисковых, проблемных ситуаций активизировало мыслительную, речевую  и двигательную деятельность детей. 

   Занятие прошло динамично, оно включало приемы, которые предусматривали быструю смену деятельности. Дети путешествовали по лесу, переходили с одной полянки на другую, решали проблемные задачи, это  предотвращало утомляемость детей и активизировал детей к мыслительной деятельности.
 Все моменты занятия логичны и последовательны, подчинены одной теме.

  Для повышения эмоциональной активности использовались похвала, поощрение, повторение, одобрение. На протяжении всего занятия уделялось внимание созданию положительного эмоционального фона.
На всех этапах занятия прослеживалась заинтересованность детей, желание принимать активное участие. Вся непосредственно образовательная деятельность прошла в игровой форме.
Считаю, что цель занятия была достигнута, поставленные задачи решены.

