МБДОУ Чановский детский сад №2

Отчет о проделанной работе в летний – оздоровительный период 
в разновозрастной группе младшего возраста
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Отчего так много света?
Отчего вдруг так тепло? 
Оттого, что это лето
На всё лето к нам пришло.
Оттого и каждый день
Всё длиннее, что ни день. 
Ну, а ночи,
Ночь от ночи,
Всё короче и короче.
 
И. Мазнин                                      

Цель: Создание в группе и на участке детского сада максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы и развития познавательных интересов воспитанников в летний период.
Задачи:
-  развитие двигательных, интеллектуальных, творческих способностей детей в разнообразных видах деятельности
-  сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;
-  формирование у воспитанников привычки к здоровому образу жизни;
-  формирование навыков безопасного поведения;
-  развитие познавательных интересов воспитанников;
-  повышение компетентности родителей в вопросах организации летнего отдыха детей;
- создание атмосферы радости, формирование положительного эмоционального состояния участников образовательного процесса.
Для решения поставленных задач в летний период соблюдались следующие условия.
Основную часть времени дети проводили на свежем воздухе. Прием детей ранним  утром  осуществлялся  в хорошо проветриваемом помещении, ежедневно проводилась  утренняя зарядка, игровая деятельность и другие мероприятия организовывались на свежем воздухе. 
С целью организации физкультурно-оздоровительной работы в летний период наша группа перешла на режим дня в соответствии с теплым периодом года (увеличение прогулки, сон — до 15.30 ч.). 
Выносной игровой инвентарь был пополнен и обновлен лопатками, ведерками, формочками для игр с песком, машинками.
Оздоровительная работа основывалась на закаливающих процедурах, таких как: воздушные и солнечные ванны, сон без маечек, питьевой режим. Одежда детей соответствовала температурному режиму, обязательно наличие головного убора.
Большее количество времени было отведено игровой деятельности на воздухе. В течение всего дня чередовались виды деятельности детей для того, чтобы правильно организовать отдых и игры. Дети с удовольствием слушали сказки, стихи и рассказы о лете.   
  Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ ежедневно проверялась исправность оборудования на прогулочной площадке, осматривался участок перед прогулкой на наличие опасных для детей предметов (гвоздей, битого стекла, вырытых ям и т.д.). 
Наряду с этим в течение летнего периода проводилась работа по организации развлечений и досугов для детей. Были проведены мероприятия:  развлечение «Мой веселый, звонкий мяч»,  «Веселое путешествие», спортивное развлечение  «День здоровья».  Так же с детьми были проведены экологические проекты: однодневный проект  «День цветов»; краткосрочный проект «Волшебница вода». В рамках реализации проекта  «Волшебница вода» оформлена картотека опытов и экспериментов «Вода-водица».
      Была проведена работа с родителями: консультация «Чем занять детей летом», «Солнце хорошо, но в меру».    
  Таким образом, в нашей группе, мы создали благоприятную обстановку для детей в целях проявления двигательной, игровой и интеллектуальной активности и удовлетворение интереса к разнообразным видам деятельности. 
Считаю свою работу за летний период  насыщенной, интересной, трудоемкой. Все цели и задачи выполнены!  Спасибо за внимание.
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