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Воспитатели :
Куренко Т.В
ПанченкоТ.А
Мир детей и мир взрослых взаимосвязаны и один из вариантов укрепление отношений со своим ребенком – активное участие в жизни детского сада.
В нашей   группе в течении всего года систематически проводилась работа по взаимодействию с родителями. Составлен план работы, в нем указаны все совместные мероприятия. 
На протяжении всего года мы тесно  взаимодействовали с семьями воспитанников. Для этого мы проводили родительские собрания, консультации, оформляли стенды, папки - передвижки. Проведенные  собрания : «Задачи воспитания и обучения», «Воспитание добротой», «Развитие речи детей».
 Мы подготовили и провели все запланированные праздники :  «Осенний праздник»,  «День матери», «Новый год», «8Марта». Каждый ребенок был задействован в празднике, родители так же принимали активное участие в подготовке и проведении праздников. 
Постоянно обновлялась информация в папке «Консультации» :  « Адаптация детей к детскому саду»,  «Особенности эмоциональной сферы», «Одежда ребенка зимой»,  «Искусство быть родителем», «Новый год и дети»,   «Весна идет, весне дорогу»,  «Экологическое воспитание в семье»,  «Игрушки в жизни ребенка», «Безопасность детей на водных обьектах» и т.д. 
Совместно с родителями в группе были организованны выставки работ посвященных  Новому году «Новогодняя игрушка», «Осенние фантазии», также была проведена акция «Покорми птиц зимой». 
Для родителей нами были организованны стенгазеты «Так живем в саду», «День матери». 
Проводились плановые инструктажи.
Вместе с родителями мы участвовали в конкурсах разного масштаба: родители охотно и с творческим подходом  рисовали, лепили, мастерили и занимали с детьми призовые места. В данный момент семья Попковых принимает участие в конкурсе «Семья за детство без опасности» в номинации «Сладкие правила дорожного движения».
Только при совместном сотрудничестве, поддержки родителей  мы реализуем поставленные задачи. 

